
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 158
van CHRIS STEENWEGEN
datum: 14 december 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Nieuw strategisch plan korte keten  -  Stand van zaken

In opvolging van de commissievergadering van 8 december 2021 en de aanbeveling uit de 
goedgekeurde resolutie ‘over het versterken van de positie van de Vlaamse landbouwers 
door de ondersteuning van leefbare businessmodellen op maat, in het bijzonder de 
ondersteuning van de korte keten’ (Parl.St. Vl.Parl. 2020-2021, nr. 773/3) om het 
strategisch plan uit 2011 te actualiseren in overleg met de betrokken actoren en coherent 
uit te voeren, heb ik volgende vragen.

1. Wordt er gewerkt aan een nieuw strategisch plan korte keten?

2. Wie gaf daarvoor de opdracht en wanneer?

3. Wie heft momenteel de opdracht om een ontwerpplan op te maken?

4. Wat is de afgesproken timing voor afronding van het plan?

5. Wat is momenteel de stand van zaken?

6. Welke actoren zijn daarbij tot nu toe betrokken? Wie maakte deze keuze? Op basis 
van welke afwegingen?

7. Hoe ziet het vervolgtraject eruit? Welke processtappen zullen nog worden gezet? Wie 
zal op welk moment worden betrokken?

8. Wordt een budget gereserveerd om dit geactualiseerd plan uit te voeren? Hoe zal dit 
worden bepaald?
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ANTWOORD
op vraag nr. 158 van 14 december 2021
van CHRIS STEENWEGEN

1. Ja er wordt gewerkt aan acties in het kader van de korte keten, deze worden opgevolgd 
door de Strategische Stuurgroep Korte Keten. Deze stuurgroep heeft als opdracht om 
knelpunten en uitdagingen bespreekbaar te maken en naar oplossingen toe te werken.

2. In uitvoering van het regeerakkoord en het belang van nieuwe verdienmodellen daarin 
richtte mijn administratie een Strategische Stuurgroep Korte Keten op. Deze kwam een 
eerste keer samen in februari 2021.

3. Het Departement Landbouw en Visserij plant de diverse acties en werkgroepen, samen 
met de verschillende organisaties binnen de strategische stuurgroep.

4. Zie vraag 1. 

5. Zie vraag 1.

6. Er is gekozen voor een getrapte overlegstructuur met een centrale Strategische 
Stuurgroep bestaande uit organisaties die in eerste instantie de doelgroep van de korte 
ketenproducent vertegenwoordigen. De leden zijn het Departement Landbouw en 
Visserij, het Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM), het Instituut 
voor Landbouw-, Visserij en Voedingsonderzoek (ILVO), het Steunpunt korte keten, de 
Boerenbond, het Algemeen Boerensyndicaat (ABS), de Groene Kring en jong ABS. Deze 
groep waakt over de beleidsdoelstellingen en ziet toe op de voortgang van de uitvoering 
van de acties. 

Daarnaast worden in thematische werkgroepen bepaalde acties vanuit het strategisch 
plan aangepakt. De samenstelling van deze werkgroepen is ruimer en afhankelijk van 
het thema en de doelstellingen. Partners komen vanuit verschillende beleidsdomeinen 
en organisaties en brengen hun expertise in omtrent de vragen en knelpunten die er 
zijn rond korte keten. 

7.  In het kader van de reeds opgestarte thematische werkgroepen, zullen de 
aanbevelingen vervolgens worden voorgesteld. Nadien kunnen ook andere 
werkgroepen opgericht worden en de relevante actoren betrokken worden. 

8. Dit moet nog nader bekeken worden. Momenteel gebeurt dit binnen de reguliere 
middelen van het Departement Landbouw en Visserij. 


